

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК Nº 95 (10879)

ЕСТЬ HOBOCTЬ? ПИШИТЕ, 3BOHИТЕ: () 8-(34546)-2-50-34 () GOL_VESTNIK@MAIL.RU

27 НОЯБРЯ 2024 СРЕДА



Новые автобусы вышли в рейсы

В октябре автопарк предприятия Голышмановского округа ЗАО «Автотранс» пополнился двумя новыми автобусами. Это «Аврора» и «Вектор Next» - Курганского и Павловского автобусных заводов.

По словам директора предприятия Константина Игнатьева, эти автобусы - из последних разработок на российском рынке. Они комфортные для водителя и пассажиров, надёжные. Автобусы таких марок уже были в автопарке «Автотранса» и успели хорошо себя зарекомендовать.

- Новые автобусы мы приобрели за счёт средств предприятия взамен двух старых, у которых вышел срок эксплуатации. Стараемся следовать нормативным документам, согласно которым в целях безопасности должны менять автобусы примерно каждые семь лет, - говорит заместитель директора по пассажирским перевозкам ЗАО «Автотранс» Александр Вагнер. – Они и сами за это время изрядно изнашиваются из-за интенсивной эксплуатации, погодных условий. После введённых санкций, мы работаем с отечественными производителями автобусов, проверенными временем. По вместительности выбираем автобусы в зависимости от наполняемости пассажирами на маршрутах следования. Новые «Аврора» и «Вектор Next» рассчитаны на 29 и 25 посадочных мест соответственно. Оба уже вышли на пригородные маршруты в нашем округе, поскольку те, что ездят в границах посёлка Голышманово, пока в замене не нуждаются. Прежде мы оборудовали новые автобусы всеми необходимыми техническими средствами для безопасности перевозки пассажиров - тахографами, камерами видеонаблюдения, системой ГЛОНАСС.

Всего на пассажирских перевозках по маршрутам в муниципалитете задействовано 20 автобусов «Автотранса». На них посменно работают 30 водителей этого предприятия. Следующее обновление автопарка здесь запланирова-

Надежда ЧЕРЕПАНОВА

Декада подписки

Со 2 по 12 декабря АО «Почта России» проводит Всероссийскую декаду подписки. В этот период у читателей есть возможность выписать любимые газеты и журналы со скидкой от 5 до 15 процентов. Например, газета «Голышмановский вестник» в эту декаду стоит 832 рубля 02 копейки на полугодие, для льготников — 717рублей 48 копеек.

Редакция

Куда пойти учиться?

В посёлке Голышманово прошла ярмарка учебных мест для учащихся 9-х и 11-х классов школ округа



На мастер-классах ребята попробовали себя в разных профессиях

Её ежегодно проводит местное отделение Центра занятости населения. В этот раз в профориентационном мероприятии участвовали восемь крупнейших вузов и колледжей Тюменской области.

Представители профессиональных учебных заведений рассказали ребятам много полезной информации, а с помощью мастер-классов погрузили их в мир профессий.

Начальник голышмановского отделения Центра занятости населения Надежда Серенкова отметила:

– При выборе, кем быть, учитывайте не только свой интерес, но и способности, а также востребованность профессии на рынке труда. Сегодня в Тюменской области работодатели заявили более 20 тысяч вакансий. В нашем округе – больше 600. По-прежнему востребованы умные головы и рабочие руки в сельском хозяйстве, строительстве, обрабатывающей промышленности и образовании.

Начальник 110-й пожарно-спасательной части Пётр Пилявских пригласил парней после школы поступить на обучение в Уральский институт государственной противопожарной службы. Обучение проходит за счёт федерального бюджета по направлениям подготовки «Пожарная безопасность» и «Техносферная безопасность».

Голышмановский округ – один из партнёров Государственного аграрного университета Северного Зауралья по взаимодействию в реализации региональной программы «Мы выбираем АПК». В посёлке Голышманово на базе школы № 1 и агропедколледжа действуют агротехнологические классы. В аграрном университете Северного Зауралья мощнеишая ресурсная база для подготовки специалистов в области растениеводства, животноводства и перерабатывающей промышленности.

В ярмарке учебных мест участвовали более 400 учащихся образовательных учреждений Голышмановского округа.

Ярко и многогранно представили школьникам Голышмановский агропедагогический колледж. Будущие повара и мастера производственного обучения этого образовательного учреждения провели мастер-класс «Вкус кофе – аромат вдохновения».

- Кофе вдохновляет не только на дела, но и на обучение. Мы знакомим с разными технологиями приготовления и оборудованием. Приглашаем поступать в наш колледж по специальности «Поварское и кондитерское дело», - объяснила Ирина Федосенко, преподаватель Голышмановского агропедколледжа.

Тобольский многопрофильный техникум рекламировал на ярмарке творческие специальности, которым обучают в структурном подразделении отделении искусств и культуры.

- На специальности «Дизайн по отраслям» основные предметы – дизайнпроектирование, средства исполнения дизайн-проектов. Студенты изучают также основы живописи, рисунка. В работе со студентами мы всегда следуем современным тенденциям, сейчас большой упор делают на 3D-графику, анимацию, на оформление приложений и сайтов. Сегодня провожу мастер-

класс по созданию архитектурного ансамбля с помощью трафаретов Кремля, колокольни, Софийского собора.



















Кормов заготовили с лихвой

Группа компаний «Дамате» подвела итоги кормозаготовительных работ в нашем регионе.

Для молочного комплекса ООО «Тюменские молочные фермы» заготовлено 188 тысяч тонн кормов. Это на 25 процентов больше, чем в прошлом году. Полученный объём кормов позволяет бесперебойно кормить всё поголовье крупного рогатого скота до следующего агросезона.

Растениеводство — одно из важнейших направлений деятельности молочного комплекса «Дамате». Возможность заготавливать собственные корма позволяет гарантировать их высокое качество. Правильный рацион, разрабатываемый специалистами «Дамате», помогает увеличивать надои из года в год и лучше раскрывать генетический потенциал молочного стада предприятия.

Работники «Тюменских молочных ферм» выращивают



Сытая зимовка животным ООО «Тюменские молочные фермы» обеспечена

кормовые культуры на 12,4 тысячи гектарах. Осенью в траншеи заложили более 73 тысяч тонн сенажа однолетних и многолетних трав, составляющих основу рациона животных. Также заготовили 109 тысяч тонн кукурузного силоса. Обмолочено порядка тысячи тонн ячменя на зерно и спрессовано пять тысяч тонн грубых кормов — сена и соломы.

В прошлом году в «Тюменских молочных фермах» произвели 59 тысяч тонн молока-сырья. По сравнению с 2022 годом, производство выросло на пять процентов. Его объёмы соответствуют плановой мощности предприятия при полной загрузке.

Подготовила Наталия ГЛАДКОВСКАЯ Фото из архива ГК «Дамате»

«Госуслуги» переформатировали

Портал государственных услуг вновь изменился. Там появились новые полезные функции.

Среди них – смена фамилии при заключении и расторжении брака, а также по другим причинам. Внести правки можно в паспорт, загранпаспорт, военный билет и водительские права. При этом документы, связанные с имущественными правами, менять не обязательно. Как поясняют в пресс-службе правительства России, «они действительны при предъявлении паспорта и свидетельства о заключении,

расторжении брака или перемене имени».

Обновление «Госуслуг» поможет сократить сроки оформления документов в 2025 году: с 50 до 30 дней. Также изменится их количество. Сейчас действуют 19 федеральных «Жизненных ситуаций». Например, это сервисы «Многодетная семья» или «Переезд в другой регион». До конца этого года власти собираются запустить 34 аналогичные функции. По данным на ноябрь, госуслугами воспользовались примерно 1,5 миллиона человек.

Подготовила Оксана ТИТЕНКО

Оперативный отклик



На ступеньках и поручнях лестницы, дверях допофиса Сбербанка нанесли контрастную маркировку для слабовидящих

В номере 91 нашей газеты от 13 ноября мы публиковали материал «В поисках безбарьерной среды».

В нём пишется о том, как представители местной организации Всероссийского общества слепых прошли социальным маршрутом по центру посёлка Гольшманово. Они проверили, легко ли незрячим заходить в магазины, банки, аптеки и высказали свои замечания. В частности, обратили внимание, что для слабовидящих нет контрастной маркировки на ступеньках лестницы, поручнях и дверях местного допофиса Сбербанка. Опознавательный жёлтый круг здесь слишком мал и почти незаметен, пишет обозреватель Любовь Алексеева. Кнопка вызова есть, но она находится у самого входа. Чтобы до неё добраться, нужно пройти сложный путь по пандусу. Он спроектирован неудобно для маломобильных граждан – они не могут по нему самостоятельно подняться.

Пресс-служба тюменского отделения Сбербанка оперативно отреагировала на оценку доступной среды слабовидящими гражданами и вот как прокомментировала ситуацию:

ментировала ситуацию:

– Благодарим за внимание к вопросам доступности офисов Сбера для людей с особыми потребностями. Мы постоянно работаем над улучшением наших сервисов, стремясь сделать их максимально удобными для всех категорий клиентов. Жёлтый круг для слабовидящих на

двери уже заменён. Теперь он соответствует требованиям — диаметром 15 сантиметров. Дополнительную кнопку вызова в начале пандуса установили на этой неделе.

В отделении работают банкоматы, которые приспособлены для незрячих и слабовидящих — в них есть аудиовыходы для наушников, чтобы слушать голосовые подсказки, адаптированы шрифты, цветовая гамма и контрастность стандартного меню.

В 2025 году офис банка в посёлке Голышманово полностью обновят. Старт строительномонтажных работ намечен на второй квартал. Это позволит создать ещё более удобную и доступную среду для клиентов с инвалидностью. Модернизируют входную группу, в том числе и пандус. Вблизи входа и внутри офиса появится тактильная разметка. Также на входе разместят план помещений, включая версию, выполненную шрифтом Брайля. Санузел в отделении банка оборудуют таким образом, чтобы им могли пользоваться все категории посетителей, включая людей со специальными потребностями.

Клиенты с инвалидностью могут воспользоваться услугой приоритетного обслуживания в офисах Сбера. Через приложение «СберБанк Онлайн» они смогут сообщить о своих потребностях и получить информацию об имеющихся сервисах.

Подготовила Оксана ТИТЕНКО Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Куда пойти учиться?

В посёлке Голышманово прошла ярмарка учебных мест для учащихся 9-х и 11-х классов школ округа

Ребятам предлагается попробовать себя в качестве стр. создателей патернов. Берётся трафарет, обводится основа и заполняется всевозможными патернами. Они используются в макетах при обучении на специальности «Графический дизайн», - рассказала Елизавета Ипполитова, преподаватель отделения искусств и культуры Тобольского многопрофильного тех-



На ярмарке учебных мест дали возможность побывать всем старшеклассникам Голышмановского округа

Мнения



София ЗАЗИМКО, ученица Голышмановской школы № 1:

– Буду поступать в вуз по направлению «Реклама и связи с общественностью». Рассматриваю Тюменский государственный университет и Уральский федеральный университет. Много читала дополнительного материала про эту профессию, изучала сайты университетов. Сегодня приехали представители из Тюменского нефтегазового университета, там тоже обучают по этой специальности, хочу услышать про неё подробнее. Меня интересует дальнейшее трудоустройство, в каких компаниях нужны такие специалисты.



Антон НОВОСАДОВ, ученик Голышмановской школы № 1:

– Интересное мероприятие. Можно узнать информацию о крупнейших учебных заведениях региона. Я уже выбрал, где продолжу обучение после школы. Это Российский университет национальной гвардии города Новосибирска. Сейчас много занимаюсь, посещаю консультации, чтобы успешно сдать ЕГЭ, улучшаю свои физические качества, тренируюсь. Буду служить офицером Росгвардии.



Ульян ПАКЛИН, ученик Голышмановской школы № 1:

– Буду поступать в Южно-Уральский государственный университет в городе Челябинске по направлению «Информационная безопасность». Занимаюсь информатикой и физикой. Третий год – IT-технологиями, принимаю участие в проектах. В прошлом году участвовал в хакатоне от проекта «Код будущего». Создавал свою игру на языке программирования.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ

Фото из архива комитета образования, Олеси ЗАЗУЛИНОЙ и Алексея ГЛАДКОВСКОГО

Они ЗДЕСЬ, чтобы быстрее наступил МИР

Голышмановские серебряные волонтёры неустанно плетут маскировочные сети для бойцов специальной операции

Утро в окружном Совете ветеранов проходит в обычном режиме, сложившемся почти год назад. Многолюдно и шумно, громкие приветствия, короткий диалог о самочувствии. Это просто необходимо, ведь здесь те, кому за 65.



Как пчёлки строят соты, так и женщины-добровольцы плетут полотно сетей

Их немного – человек 20-25. Приходят сюда каждый день: не по приказу, а по зову сердца.

Вклад в Победу

У каждого из этих ветеранов большой трудовой стаж. Люди самых разных профессий: учителя и воспитатели, диспетчеры и бухгалтеры, швеи и продавцы, почтовые служащие и лаборанты. Всё это было в их жизни, но давно. Сегодня они здесь - на новых рабочих местах. Осваивают ранее незнакомое им дело. В их возрасте это непросто, но так надо. Сейчас нет знакомого каждому из нас плаката «Родина-Мать зовёт», как это было в Великую Отечественную войну. Но их материнское сердце прокричало: «НАДО ПОМОЧЬ!»

Масксети востребованы

Привычно волонтёры расходятся по своим рабочим местам. Главное здесь - плетение маскировочных сетей. Ловким отточенным движением женщины протягивают ленты через сетевые ячейки. И вот уже образовалось большое цветное пятно – имитация ландшафта. Ведь сеть и называется маскировочной. Её назначение – укрыть наших ребят на военном рубеже от опасности. Масксети сливаются с объектом и вводят в заблуждение неприятеля, таким образом спасая наших ребят. Таково мнение тех, кто это испытал. Они искренне благодарят женщин нашего округа, которые плетут сети, видя в их лице свою бабушку, маму – вообще, самых близких людей, которые проявляют заботу о них, об их безопасности.

Здесь сложился определённый порядок, который помогает сделать непрерывным процесс изготовления сетей. На плетении трудятся, как правило, большинство пришедших сегодня, остальные ведут большую подготовительную работу. Надо раскрутить рулоны ткани и разрезать её на большие куски, которые затем превратятся в ленты нужного размера. Делается это с помощью электрических ножниц, которые, кстати, жутко гудят. К этому все привыкли и просто уже не обращают внимание. Надо – значит надо. С этим прибором тоже впервые довелось работать, однако успешно его освоили. Ведь этим женщинам всё по плечу. Осознание того, что они здесь, за тысячи километров от опасности, защищают СВОих, придаёт им силы и заставляет забыть о собственных недугах. Работают здесь и ручные ножницы, превращая ленты в подобие гребня динозавра – так надо для более эффектного впечатления от сети. Кажется, ловко и весело щёлкают эти ножницы, а в итоге - мозоли на ладошках. Затем лентыгребни нужно смотать в рулоны - так легче продергивать их через сетевые ячейки. И только потом эти рулончики попадают в руки тех, кто плетёт сеть. Таким нелёгким путём идёт изготовле-

ние разноцветной межсезонной маскировочной сети. Зимний вариант ещё более сложен. Но трудность здесь другого плана: нет готового материала нужного цвета. И всё зависит от нашей готовности помочь. Можно принести в окружной Совет ветеранов любые бывшие в употреблении вещи белого цвета или просто светлых оттенков: старые тюлевые шторы, постельное бельё, простые блузки и футболки всё, что может быть использовано в качестве исходного материала для масксети белого цвета. И здесь огромная надежда на вас, наши земляки. Это тот случай, когда КАЖДЫЙ может внести свой скромный вклад в дело Победы. Помните, что сети защитят кого-то и помогут живыми и здоровыми вернуться домой. Таких примеров мы знаем множество как из СМИ, так и из личных рассказов наших земляков. Очень хочется, чтобы этот призыв был услышан!

Шьют костюмы «леших»

Не менее сложный и ответственный участок работы - изготовление спецодежды для снайперов и разведчиков. Их ещё называют костюмами «леших». Основа такого - лёгкий, но тёплый пуловер и брюки большого размера, на которые нашиваются узкие ленточки определённой длины, только разного цвета. Делается это с помощью швейной машинки. Сам процесс требует скрупулёзности и терпения, аккуратности и внимания. Если другие виды работ взаимозаменяемы, то здесь трудится один человек, у которого это получается наилучшим образом. Швея и две её помощницы стали маленькой рабочей бригадой по изготовлению военной спецодежды. Такие костюмы они делали даже по заказу для наших ребят, по их размерам.

Не отказывают в просьбах

Каждая встреча-общение с земляками, пришедшими ОТ-ТУДА, по-новому озадачивает



Электрическими ножницами волонтёры превращают рулоны ткани в ленты

женщин, работающих здесь. Кто-то берётся в качестве «домашнего задания» шить стёганые пелёнки для госпиталей. кто-то вяжет манишки с высокой горловиной для тепла в условиях наступающих холодов. Была также услышана просьба собрать тёплые рубашки больших размеров для раненых в период их эвакуации в госпиталь. Скажите, разве можно отказать

Общаясь с земляками, которые приходят с СВО, ещё раз убеждаемся, что сети ТАМ очень нужны. В них запутываются дроны, не успевая произвести выстрел.

в таких просьбах?!

А сколько баночек консервации и овощей из домашних погребков перекочевали сюда за время проведения СВО. Удивительно, как люди узнают об этом, будто получают сигнал сверху.. И идут, и несут. Наверное, сознание того, что кого-то это порадует, придаёт силы пожилым волонтёрам и рождает новое желание делать добро.

Как одна семья

Состав команды ветерановдобровольцев, работающих в окружном Совете ветеранов, неоднократно менялся. В посещаемости были «пробелы», но костяк всё-таки сложился. Отрадно, что есть тут и более молодые, занятые на производстве и приходящие сюда в свободное от основной работы время. Общее дело сплотило их, сделало новой семьёй, духовно богатой и по-своему счастливой. Здесь они явно ощущают свою причастность к тем страшным событиям. Пожалуй, единственное, чего им катастрофически не хватает сегодня – новых рабочих рук. Желающих присоединиться к поддержке бойцов СВО они с большим удовольствием примут в свою семью - двери открыты для всех. Добро пожаловать!

Надежда СКАРЕДНОВА Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

<u>Региональные</u> хроники

В честь юбилея Тюменской области, который она отметила 14 августа, продолжаем публиковать региональные хроники. Знакомим наших читателей со знаковыми событиями, случившимися за прошедшие годы на территории области.

2006 год

13 февраля в Тюмени открыли завод по производству электропогружных насосов Schlumberger.

1 июля с оперы Мусоргского «Борис Годунов» в постановке московского театра «Новая опера» стартовал первый фестиваль искусств «Лето в Тобольском Кремле».

18 ноября в Тюмени на территории знаменитой Текутьевской больницы по инициативе Юрия Семовских, заведующего облздравотделом, открыли первый акушерский стационар. Ныне областной перинатальный центр.

14 декабря в Тюменскую область с двухдневным визитом прибыл Верховный муфтий Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин. Визит носил религиозный характер.

2007 год

9 мая в Тюмени горожане впервые вышли на парад с портретами героев Великой Отечественной войны. Проект «Бессмертный полк». Автор идеи -Геннадий Иванов.

14 декабря Ксения Сухинова, студентка Тюменского нефтегазового университета, стала победителем национального конкурса красоты «Мисс Россия – 2007». Год спустя на международном конкурсе красоты в Йоханнесбурге получила звание «Мисс мира - 2008».

31 декабря Тюменская область одной из первых в России вышла на положительный естественный прирост населения.

2008 год

14 апреля в Тюмени открыт памятник Раулю-Юрию Георгиевичу Эрвье - первооткрывателю тюменской нефти.

31 августа губернатор Тюменской области Владимир Якушев на заседании правительства РФ представил проект технопарка высоких технологий, одного из первых в стране.

24 октября Тюменская областная дума утвердила новые варианты герба и флага Тюменской области.

> По архивным данным подготовила Оксана ТИТЕНКО

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

> АДРЕС РЕДАКЦИИ: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОР: **2-50-34**; БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75; РЕКЛАМА: **2-69-74**.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК» АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ. ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ И ОБЪЯВЛЕНИЙ НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ — ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г. ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 16 рублей 23 копейки.

Тираж: 2231 Заказ № 95